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„ ,^a u».y sincs ereje a meggyő­
ződésnek, miért ne váltsuk azt fel 
apró pénzre ? S miért ne lehessen 
legalább hasznosan értékesíteni a 
voksot abban az egyetlen időben, 
amikor értékesíthető V

A kérdés annyiszor felvetődött, 
annyiszor ismétlődött s más-más 
alakban került oda a közélet többi 
kérdései közé, hogy ime, ma már 
választási „szokványárak“-ról lehet 
beszélni és még csak felháborodást 
sem kelt.

Ilyenné tette Magyarországnak 
egy részét a régi alap és annak 
régi szolgái.

Alku szerint liioruljak be a ke­
rületi többséget és szolgáltatják be 
a mandátumot.

Ismételjük, nem szomorú meg­
indulás nélkül, hogy sok helyen 
erről úgy beszélnek, mint termé­
szetes dologról, mint az idők tér­
in észeíes alakulásáról.

A múlt időknek bűne ez, ame­
lyet a jelenkor rendszere átvett és 
tovább fejlesztett.

Az elvtelenség bűne ez, amely I 
az eszményiség ellen vette föl a 
harcot s amelyet egy sok évtizedig 
tartó rendszer megérlelt, kialakí­
tott, nagygyá növesztett olyannyira, 
hogy egész tömegek vannak, ame­
lyek meg sem ütköznek a lélek- 
vásárláson.

Ennyire ^ jutott Magyarország 
választó népének egy része.

És annyira elfajult már a vá­

lasztási korrupció, hogy szinte ko­
mikussá lesz a központban és á 
perifériákon az, aki megbotránko- 
zik rajta.

Szerencse azonban, a métely 
nem általános. A magyar nép egy- 
részét nem tudta megmérgezni a rec 
rendszer mindent átalakító hatalma 
sem.

A tiszta magyar lélek a legsú­
lyosabb megprobaltaías idején sem 
veszti el hitét eszményeiben. A he­
vület oly nagy, a meggyőződés oly 
erős e meg nem méteiyezett magyar 
lélekben, hogy a múlt bűnei nem 
tudnak hozzáférkőzni, a jelen idŐÉ 
vétkei meg nem ronthatják. Ez méá 
a meggyőződéseit követi és nem hap 
ük, nem törik.

Ez a része a magyar választó- 
közönségnek az, amely hívatva vani 
a választási korrupciónak gátat 
vetni, amely hivatva van az ársza­
bályozókat kiirtani az országbóld 
mint ahogyan kiverte a Megváltó a 
kufárokat a templomból. És ez a 

I része a választóknak az, amely 
I egykor ki fogja küzdeni Magyaré 
ország jogait minden törekvés el­
lenére és ellenére azoknak, akik 
árszabályok szerint alakítják a ma­
gyar parlamentet.

Polgártársak ! Legszebb jogai­
tok, alkotmányos kötelessőgtek tel­
jesítése előtt álltok. Legyetek erő­
sek. A terrorizmus ne ingasson 
meg benneteket. Kövessétek meg­
győződéseteket.

3, nagy nap előtt
A politikai börzén kezdik már 

megállapítani a vóks árát, átlagon­
ként a vidékek és kerületek sze­
rint éppen úgy, mint a rendes 
börzeárfolyamokat, a melyeket a 
kereslet és kínálat mértéke" határoz 
meg. ti, -,j

A kereslet nagy, sokan csen­
genek utána. Megdöbbenéssel vesz- 
szük észre, hogy szinte természetes 
módon alakulnak a börzeárak ala­
kulási törvényei szerint a voks 
árai is.

Föl sem háborodnak az embe­
rek 8 természetes jelenségnek tart­
ják, hogy a voksnak árt szabnak 
és a voksnak — legalább sok he­
lyen — ára van.

Szinte pusztában elhangzó szó 
egy püspök szózata, amely pásztor- 
leveléből hangzik ki s amely pász­
tori övéiben inti a népet, hogy a 
választó lelkiismerete szerint tar­
tozik legfontosabb polgári jogát 
gyakorolni. Mintha teljesen hiába 
mondaná, hogy „szégyenletes dolog 
meggyőződésünket áruba bocsátani“.

Lton, útfélen, minden indig- 
,náció nélkül, nem is a felháboro­
dás hangján lehet hallani vélemé­
nyeket a szavazatok árairól.

Meggyőződés nélkül, kívülről 
érkező, parancsoló intelmek szerint 
cselekedtek. Csoda-e, ha az elvte­
lenség kiterjedőben lévén, meg­
teremtette a vesztegetési korrupciót 
a választásokon ?

jij   ————

A vízió.

Desbars Péter barátomat a legnagyobb 
izgatottságban találtam, a mint benyitottam 
hozzá. Az asztal előtt ült egymaga elé bá­
mulva. Összerezzen, a mint megpillantottam.

Mi lelt barátom? —kérdeztem tőle.
Én, ... én . . . mondta aggódva, 

lelek önmagámtól. . . Égy pillanatig azt 
hittem, hogy iszonyú álmot láttam; de 
nem, ez teljes valóság . ..

— Nos, mi az ? mondd el.
Hiszesz te titokzatos tünemények­

ben, a gondolat és akarat átvitelében ? ... 
bckem soha eszemágában sem volt ilyesmi. 
És most!...

Felkelt és alá s fel járt a dolgozó szo­
bájában, majd igy szólott:

Nem vagyok valami ideges ember 
Lv6™ ^irok semmi hajlammal természet 
lölötti dolgokkal való foglalkozásra. Es a 
mi most törtónt velem, az egyenesen meg­
foghatatlan előttem.

Tegnap rendkiv.il el voltam foglalva í 
szakmámba vágó komoly dolgokkal. Dől- 1 
goztam teljesen tiszb Hvel, mind i túlságos

izgatottság nélkül. Nem volt időm rá, hogy 
sokat foglalkozzam magammal.

De mindnyájunknak meg van a maga 
titkos bánata. Az enyém, mit sok más 
embernél, szivbeli baj. Szerettem, szeretek 
egy nőt, kinek viszonszerelmét bírom. De 
roppant akadályokkal kell küzdoniink. A kis 
asszonyka durva férje képes volna megölni 
bennünket, ha titkunkra rájönne. S ha 
néha-néha találkozunk, az én kedvesem 
iszonyú félelmeket áll ki, leselkedéstől s 
cselvetéstől retteg s ez a rémlátás megöli 
boldogságunkat.

Én gyűlölöm ezt a férjet, ki legyőz- 
hotlen akadályokat gördít szerelmünk elé 
és a ki miatt csak rendkívül ritkán talál­
kozhatunk.

Tegnap volt épen egy hónapja, hogy 
nem láthattam őt. Az este, a mint kissé 
rosszul érezve magamat a kandallóm előtt 
gunnyasztottam, egész haragom feléledt ez 
ember ellen' átkoztam, szidtam őt s ezer 
csapást kivárnám rá.

Tudtam, hogy az ellenségem elutazott 
két napra, Gépiesen felhúztam az ablakfüg- 
grtnyömet s láttam, hogy rendkívül sűrű 
köd lepi ól az utcát. Érre egész hangosan 1 
ii:' : z a vak szaladtak ki a számon: „Egy I

jó vasúti szerencsétlenség megszabadíthatna 
tőle!“,

Ks kóbor képzelődésem lassankint csak­
ugyan egy katasztrófa látványát tárta a sze­
meim elé ; a sötétség borzalmában két vo­
nat összeütközését, a vaggonok pozdorjává 
törését. Hallani véltem a kétségbeesett kiál­
tozásokat az összetört kocsikból. És én 
mindeme hörgések, orditozások közt csak 
egy szűnni nem akam siralmas hangot hal­
lottam egy boldogtalan utas szájából, ki a 
sínekből kiugrott egyik kerék alá szorult. 
Arca amaz emberéhez hasonlított, a kire 
gondoltam, a mint a borzasztó szenvedések­
től eltorzulva, kétségbeesetten segítségért 
könyürgött.

Émberek siettek a szerencsétlenség 
színhelyére, felszedték, elhordták az áldoza­
tokat. A boldogtalan ember, a ki engemét 
érdekelt, abban a pillanatban lehelte ki lel­
két, a mint végre hosszas erőfeszítés utált 
sikerült kihúzni őt a szörnyű présből. Btó-'1 
ségbevonhatlanul az a gyűlölt férj voM/k^' 
az imént szidtam, átkoztam.

Hideg borzongott rajtam végig, njert 
utóvógre nem vagyok természettől kegyetlen 
s a látvány, mely szemeim előtt JegÖrdttÜ» 
valóságos ' sszullótet szült nálam.
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A Japán—orosz háború,
— Távirati tudósítás. —

Tokió, jan. 18.
A mandzsuországi utolsó ütközetekről 

ezló jóle ütésekből kitetszik, hogy az oroszo­
kat sok rendes kínai csapat támogatta. Az 
oroszok vesztesége Szancsiahonál, Niucs- 
vangtól nyugatra 14-én 300 ember volt. 
Miscsenko tábornok csapata 5—0000 fegy­
verrel, ágyukkal is rendelkezett. Miután 
•Niucsvangnál megverték, visszavonult északi 
irányban. A japán lovasság 14-ón Liaoho- 
honél nagyszámú kimerült orosz katonát 
ejtett foglyul.
t Aden, jan. 19.

Az orosz hajóhad Petrovszki vezény­
lete alatt Dsibutiba érkezett.

Pétervár, jan. 19.
A pótervári távirati ügynökség ama 

külföldi sajtóhírre, hogy egy orosz csapat a 
Liaohotól nyugatra való előrenyomulásával 
a semlegességet megsértette, azt mondja: 
Röviddel a háború megkezdése után fel­
vetették hina semlegességének kérdését és 
az orosz kormány hozzájárult a többi hata­
lom idevonatkozó megegyező nyilatkozatá­
hoz, de rámutatott arra, hogy csak addig 
kötelező reá nézve Kina semlegessége te­
kintetbe vételének Ígérete, a mig azt Japán 
és Kina is megőrzi. Különben az orosz 
kormány azt az egész területet, mely a 
Liacho és az Inkán Szinmintin vasút közt, 
valamint o vasúttól nyugatra és részben a 
Liachotól északra van, kizárja a semleges 
területből.

Pétervár, jan. 19.
Miklós cár Rosakovczkinak, a Recsi- 

telni parancsnokának bátorságáért a másod­
osztályú Szaniszló-rendet adományozta a 
kardék itmé n yny el.

Az orosz reformmozgalom.
Pétervár, jan. 19.

Tegnap 1500 munkás újból gyűlést tar­
tott, amelyen a munkásszövotségen kívül a 
hozzá nem tartozó egyesületek képviselői és 
szociálisták is résztvettek. A gyűlés a szocia­
listáktól indítványozott és államrend meg­
változtatására vonatkozó határozati javasla­
tot elvetette és elfogadta a sajtószabadságot 
kérő petíciót.

Pétervár, jan. 19.
A pétervári távirati ügynökség beava­

tott forrásból vett hire szerint az a külföl­
dön elterjedt hir, hogy Szvjatopolszk Mirsz- 
kij herceg belügyminiszter beadta lemondá­
sát, nem igaz.

Kiev, jan. 19.
A pétervári távirati ügynökség jelen­

tése. A biintetőjogászgyülés tegnap tartott

— Ugyan ! ugyan ! — mondottam ma­
gamban. Nem kívánnék ennyit a valóságtól.

A rémkép lassankint elenyészett. To­
vább dolgoztam egész késő estig. Ma reg­
gel már nem is gondoltam képzeletemnek 
erre a sajátságos dobzódására. Ma egész nap 
ismét egy szakkérdés megoldása foglalta el 
a gondolataimat clannyira, hogy hozzá sem 
nyúltam az esti lapot, melyhez pedig más­
kor mindig át szoktam futni.

Most azonban, hogy egy kissé megpi­
hentem, valami legyőzhotlcn vágy szállt 
meg, hogy vegyem kezembe a lapot. Oda 
léptem az asztalhoz, melyen hevert s bár 
még össze volt hajtva s a cimszalag is érin­
tetlen volt, csodálatos delejes látással láttam 
u lapot, a hasábot, a kikezdést, a betűket, 
a cikk címét a lap belsejében.

Kibontottam a lapot és olvastam. Szé­
dület fogott el, nagy ütést kaptam a szive­
men, meg voltam semmisülve! A borzasztó 
kívánság, melyet este hangoztattam, betel­
jesedett. Minő befolyása lehet a gondolat­
nak valamely tettre ? Szándékból! bűnt kö­
vettem el!

Nézd, olvasd te is ... ott .. . a ha­
sáb alján, a vasúti szerencsétlenség leírását,

harmadik ülését a rendőrség ismét bezárta. 
Amidőn a közönség a termet elhagyta, for­
radalmi iratokat osztottak. Egy diák azt kia­
bálta : Le az autokráciával 1

A választások.
— Távirati tudósítások. —

Budapest, jan. 19.
A függetlenségi pártkörben ma csen­

des volt az élet. A vezérek kün vannak az 
országban s a pártirodában Thaly Kálmán 
és Tóth János végzik a folyó ügyeket. Ma 
a következő választási hirelc érkeztek:

A sümegi egyesült ellenzék jelöltje, 
Either Zsigmond most járja be a kerületét. 
Ellenjelöltje eddig nincsen. Kormánypárti 
oldalról azt hi tesztelték ugyan, hogy báró 
Harkányi Frigyes szabadelvű és Kálmán 
Károly néppárti programmal szintén fellép, 
de ezzel csak az ellenzéket akarták meg­
riasztani. Kálmán Károly kijelentette, hogy 
esze ágában sincs fellépésével a kormány 
malmára hajtani a vizet, báró Harkányi Fri­
gyes pedig a kerületben teljesen ismeretlen. 
Eitner győzelmét biztosra vehetni.

Aknasugatagon a szabadelvű párt je­
löltje Mihátyfi Péter tegnap tartotta pro- 
grammbeszédét. Ellenjelöltje eddig nincs.

Kiskunhalason vasárnap délelőttre volt 
kitűzve dr. Tóth Kálmán szabadelvű párti 
jelölt programmbeszóde, amely azonban el­
maradt. Amint a jelölt felállott, a gyűlés 
közönsége éktelen zajban tört ki s dr. Nagy 
Mór polgármester, Szathmáry Sándor, a 
szabadelvű párt elnöke és Kovács Károly 
főjegyző minden kérése dacára nem hall­
gattak el. Végre dr. Babó Mihály függet­
lenségi jelölt állott fel szólásra s a követ­
kező pillanatban siri csend állott be a gyű­
lésen. Amikor azonban azt kérte, hogy hall­
gassák meg dr. Tóth Kálmánt, újra kitört 
a zaj.

— Nem kell! Maradjon otthon] Haza­
áruló ! — kiáltották össze-vissza.

A szabadelvüpárt vagy harminc embere 
akkor elvonult a pártkörbe, ahol dr. Tóth 
Kálmán mégis elmondhatta valahogy a be­
szédet. A függetlenségi választók pedig dr. 
Babó Mihály lakása elé mentek s ott vagy 
kétezer ember elénekelte a Kossuth nó­
tát. A lelkes tüntetést néhány szóval meg­
köszönte a függetlenségi jelölt, akinek tisz-

molyet álmodni hittem s mely ugyanabban 
az órában történt, mikor a vízió megjelent 
az elmémben, éppen úgy, amint előttem meg­
jelent ... és az áldozat, akire gondoltam, 
csakugyan az az ember, akiről neked be­
szeltem. A részletek megdöbbentő tüzetes- 
séggel hűek . . . csakugyan a vasúti kocsi 
kereke alá szorult. Az egészet épen abban 
a pillanatban láttam, amelyben a dráma le­
játszódott.

Hogyan lehet megmagyarázni ezt az 
ón Jatományomat s gyűlöletem összefüggé­
sét az eseménynyel ? Véletlcnség ? De hát a 
véletlenség megmagyarázza-e az egyes rész­
ietek tüzetességét,, melylyel az egésznek le- 
iolyását láttam ? Én, ón úgy érzem, hogy 
felelős vagyok ezért a tragikus végért, a 
kegyetlen óhajtás miatt, melyet ez irányban 
kifejeztem . . . Lelkifurdalások gyötörnek. 
Rémület fog el e csodás gyászesett miatt. 
Balgatag gőg lenne feltételezni, hogy befo­
lyásoltam a sorsot és mégis nem úgy tünik-e 
lel, mintha közbenjártam volna, miután 
akartam egy lény erőszakos megsemmisülé- 
sét, aki feszélyezett, engem? Sohse tudnám 
feleségül venni az özvegyét.

leletére este fáklyásmenetet és lakomát ren­
deztek.

Marosvásárhelyen Nyíri Sándor hon­
védelmi miniszter és Sándor János állam­
titkár, az ottani szabadelvüpárt két jelöltje 
ma délután mondja el a programmbeszédét.

Temesvárra holnap reggel hat órakor 
érkezik gróf Apponyi Albert. Itt délelőtt tiz 
órakor beszédet mond, délben tovább utazik, 
hogy délután Orczyfalván, másnap pedig 
Rékáson és Lovrinban beszéljen az ellen­
zéki jelöltek érdekében. A vasárnapot a 
kisbecskereki kerületben tölti Steiner Ferenc 
támogatására. Délelőtt tiz órakor Szakálhá- 
zán, délután egy órakor Kisbecskereken, 
három órakor Ujbessenyőn és öt órakor 
Szentandráson beszél.

Orczifalván dr. Cserny Károly disszi- 
dens jelölt most tartja a körútját. A pro- 
grammbeszéde alkalmával egy temesvári 
újságíró is beszólt a néphez, de a beszédét 
a főszolgabíró félbeszakitotta és le akarta 
tartóztatni. A szónok azonban olyan erőtel­
jesen visszautasította az erőszakos beavat­
kozást, hogy a főszolgabíró elállóit a szán­
dékától. Azt beszélik a kerületben, hogy 
Radisics Jenő kormánypárti jelölt visszalép.

Az Alföldi takarékpénztár 
rendkívüli közgyűlése.

Debrecen, jan. 19.
Az alföldi takarékpénztár Debrecenben 

f. hó 19-én d. u. 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott.

Az ülést gróf Degenfeld József 
vezette, ki a jegyzőkönyv vezetésével 
dr. Kemény Móricz jogtanácsost bízta 
meg, — a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig 
fölkérettek Márk Endre, Koncz Lajos és 
Geiger Simon részvényesek.

A felolvasott igazgatósági jelentésből 
kitünőleg az igazgatóság a Pesti magyar 
kereskedelmi bankkal előzetes megállapo­
dásra lépett, amely szerint az ország ezen 
egyik legelső intézete az Alföldi takarék- 
pénztárnak újonnan kibocsátandó 2000 darab 
részvényét megfelelő árfolyamon átveszi.

Ennek alapjámaz igazgatóság javasolta, 
hogy az intézet 400000 korona alaptőkéje 
800000 koronára emeltessék föl s az intézet 
is újonnan kibocsátandó 2000 darab rész­
vényt darabonkint 240 korona árfolyamon a 
pesti magyar kereskedelmi banknak adja át. 
Ez által az intézeti tartalék töke is 
80.000 koronányi jelentékeny összeggel 
szaporodik.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az 
igazgatóság javaslatát s e szerint a tőke­
felemelést elhatározta.

A szükséges alapszabálymódositások 
elhalasztása után a közgyűlés választásokat 
ejtett meg. Beválasztották az igazgatóságba 
Fellner Henrik, Szirnai Arthur és Fehér 
Miksa urakat a pesti magyar kereskedelmi 
bank igazgatóit s a felügyelő-bizottságba 
Gara Alajos debreceni lakost.

Ezen tőkefelemelés s a pesti magyar 
kereskedelmi bankkal való szoros összeköt­
tetésbe lépés által az Alföldi takarékpénztár 
oly eszközök birtokába jutott, melyekkel 
üzletfeleinek hiteligényét a legelőnyösebb 
módon elégítheti ki s ennek folytán remél­
jük, hogy ezen sikeres transakció úgy a 
részvényesek, mint a hitelnyerő nagyközön­
ség érdekeit a legjobban fogja előmoz­
dítani.



1905'január 20. D&3RSOZENX ÚJSÁG 3

WIBÉH.

ESegfagyott menyasszony.
Apa és leánya.

— Saját tudósítónktól. —
A zemplénmegyei Hosztovicáról írják : 

Onauer Márton hosztovicai lakos házába 
nagy öröm költözött be a minap abbéi az 
alkalomból, hogy a család szemefényét, a 20 
éves Mártát megkérte a szomszéd falubeli 
legény. Az esküvöt még a farsangon meg­
akarták tartani, ennélfogva még az eljegy­
zés alkalmával megállapították, hogy a most 
elmúlt vasárnap bemennek Potolinára az 
anyakönyvvezetőhöz, hogy a törvény által 
előirt bejelentést megtegyék.

Onauer Márton és leánya vasárnap reg­
gel a nagy hidegben keltek útra, még pe­
dig gyalogszerrel. Mielőtt elindultak, apa és 
leánya egy kis melegített pálinkát vettek 
magukhoz, hogy az utón meg ne fázzanak. 
A jól elkészített és felcukrozott (krampam- 
puíi) ital Ízlett az örömapának is, meg a 
leányának s talán az volt az oka, hogy kel­
leténél többet is vettek be belőle, aminek 
aztán szomorú következménye lett. Az apa 
és leánya a szokatlan italtól az utón elál- 
mosodtak s mert,fáradtnak is ézezték ma­
gukat, egy helyen leültek, hol csakhamar el 
is aludtak.

A vőlegény és kísérője délig vártak az 
anyakönyvvezetőnél, de mert a menyasszony 
nem érkezett meg, délben elindultak Hoszto- 
vicára, hogy megtudják az elmaradás okát. 
Amint az utón haladtak egy fordulónál előt­
tük feküdt a menyasszony és az apja. A 
vőlegény és kísérője ébreszteni kezdték a 
két alvót, de azokban már nem volt élet. A 
közeli faluból kocsit hoztak és haza vit­
ték őket.

Az apát még eszméletre tudták hozni 
néhány órára, de azután meghalt, a meny­
asszony azonban már csonttá volt fagyva s 
nem is lehetett többet életre hozni. Az eset 
mély ihegrendülést idézett elő a lakosság 
között, különösen a vőlegényt annyira lesúj­
totta, hogy alig lehetett eltávolítani halott 
menyasszonyától.

Korcsmák vasárnapi munkassünete.
A biharmegyei gazdasági egyesület példá­
jára újabban a szabolcsmegyei gazdasági 
egyesület felterjesztésben kérte a miniszter­
elnököt, hogy a vasárnapi munkaszünet az 
összes falusi korcsmákra és pálinkaméré­
sekre kiterjesztessék. A felterjesztésben az 
egyesület többek közt azt mondja, hogy a 
szeszes italok káros következményei ellen 
való harcot oly fontos állami feladatnak te- 
kinti, a mely még áldozatok árán is kötele­
zettséget ró az államra s épen ezért nem 
tartaná indokoltnak, ha az állam a javasolt 
intézkedésekből származható jövedelem csök­
kenésért más gazdasági ág rovására keresne 
kárpótlást. Kiváltkép nem tartja indokoltnak 
azt, a mit a biharmegyei gazdasági egyesü­
let indítványozott: a gyufa egyed áruság be­
hozatalát. Az állam a fogyasztási adók ki­
használásában már is elérte a végső határt.

A választási harc ha­
lottjai.

A választási mozgalmak forró lázba ej­
tették az egész országot: minden vidéken a 
maga teljes izgalmasságában indult meg a 
harc és előre látható volt, hogy a kemény 
télben megejtendő alkotmányos küzdelem­
nek sok áldozata lesz. Most marosvásárhely- 
ről táviratoznak egy véres esetet, melynek 
külsőségei és részletei felette érdekesek s 
mutatják, hogy a Székelyföldön mily ma­
gasra emelkedett a veszedelmes politikai 
forrongás.

Marosvásárhely, jan. 19.
Makkal Zsigmonn, az ákosfalvi kerület 

képviselő'> most fari a körútját a járásá­

hoz tartozó községekben. A nép valóságos 
rajongással vette körül a daróc-ruhát viselő 
nagyságos urat, a ki közülök való. Annál 
vadabb elkeseredéssel vannak eltelve a kor­
mánypárt iránt, mely jelöltül felállította 
Bozsnyai főszolgabírót. A két párt közti 
csete-patónak ma tragikus vége támadt a 
Makkai kerületéhez tartozó Szentgericón, 
egy kis községben. Makkai távozása után 
Kuthy Ábel, a szabadelvüpárt vezérkortese, 
ingerelni és csúfolni kezdte az ellenzéket, 
mire ezek türelmüket vesztve, rárohantak a 
kötekedőre. Kuthy házába menekült és a 
kaput meg az ajtókat eltorlaszolta. A nép 
orra fejszékkel, dorongokkal és rudak­
kal neltitánia&t a háznak, a kerítést 
áttörte s már az ajtót készült bezúzni. Való­
ságos ostrom alá vették a kis házat, kövek­
kel hajigáiták s úgy fenyegették Kuthyt:

— Mindjárt benn leszünk gazember 
és akkor meghalsz!

Az egyik ostromló revolverrel belőtt 
az ablakon, míg a többiek már éppen az 
ajtót akarták rátörni a csufolkodó főkortesre. 
Ebben a pillanatban az ablaknál megjelent 
a szorongatott Kuthy, kezében puskával s a 
tömeg közé lett. ügy ember / golyótól 
találva hanyatlott a főidre, miközben 
Kuthy tovább tüzelt ß s, tömegből sokat 
súlyosan megsebesített. Dóry Ferenc 
földbirtokost tüdején érte a gyilkos golyó; 
haldokolva rogyott össze, s mire beszállí­
tották Marosvásárhelyre: meghalt. Maros- 
vásárhelyről két század gyalogság 
sietett ki a véres eset színhelyére, hol 
már kiütött a teljes lázadás. A népet 
szuronyokkal szorították vissza s az izgalom 
nem akart, lecsillapulni. Kuthyt megakarják 
ölni s a katonaság alig bírja lecsendesiteni 
a népet.

A másik véres eset ugyancsak a szé­
kely földön történt: Dere községben. A nyá- 
rádszeredai kerület kormánypárti képviselő- 
jelöltje, Dózsa Elek ny. alispán, aki azon­
ban nem tudja megtartani egy faluban sem 
a programmbeszédét, mert mindennünen 
formálisan kitérik. Futva kell neki és kí­
séretének menekülnie a nép dühe elől s teg­
nap a Dózsa társaságában levő Vinczeffy 
József földbirtokost a kormánypárti cso­
portot üldöző nép utólorte és agyonverte. 
Vinczeffyt súlyos agyrázkódással szállították 
be a kórházba, honnan aligha jön ki élve.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A városházáról. Oláh Károly és 

Csóka Sámuel tanácsnokok felgyógyultak és 
megkezdték hivatalos működésüket.

A III-ik kerület választási helyi­
sége. A választási mozgalmak hullámai­
ban nem csekély érdeklődéssel várják a mi­
niszter döntését a III-ik kerület választási 
helyisége ügyében. A felebbezés már 2 nap 
előtt felment a belügyminiszterhez és teg­
napra várták a miniszter döntését, de az 
még nem érkezett meg. A központi választ­
mány ma d. u. tart ülést és ha addig som 
érkezik meg a miniszter döntése, egy újabb 
ülésre kell egybehívni a központi választ­
mányt.

Katonák mint tűzoltók. A tői vény­
hatóságok Szabolcsmegye kezdeményezésére 
egymásután intéztek feliratot a honvédelmi 
miniszterhez, hogy a katonai csapatokat a 
tűzoltásban szakszerűen kópeztessék ki. 
Ennek meglenne az a kiváló fontossága, 
hogy mikor a katonák hazakerülnének, 
állandó és képzett tűzoltókat kapnának a 
községek. Ezzel nagyban elősegítenék a 
kötelező tűzoltó intézmény megvalósítását.

A honvédelmi miniszter tegnap értesítette 
Debrecen város gtörvc* i y hatóság at, hoerv a 
közös hadügyminiszt • , i-i megegyezőlog. a 
katonáknak a tűzoltás nu leendő kiképzését 
elrendelte.

A sárgafarku pillangó. A földmű­
velés ügyi miniszter fölhívja a hatóságokat, 
hogy a fölbbirtokosok és gyümölcs termesz­
tők figyelmét felhívják a hernyófészkekuek 
a télen át való irtására. Jelentések szerint 
az év tavaszán a sárgafarku pillangó fog 
nagy mennyiségben mutatkozni. Tall ián 
miniszter kötelességévé teszi a.z elöljárósá­
goknak, hogy erre a körülményre a lakos­
ságot fölhívják, az irtás megtörténtét ellen­
őrizzék. A sárgafarku pillangó veszedelmes 
kártevő s a gyümölcstermelőknek éberen 
kell ellene védekezni. A hernyó és kárté­
kony rovarok irtására vonatkozó tudnivaló­
kat az érdeklődőkkel szívesen közli a rovar­
tani állomás.

Miért mondott le Wesz- 
prémy Zoltán ?

— A főjegyző nyilatkozata. — 
Debrecen, január 20.

Két nap előtt lapunk egyik belmuuka- 
társa megírta, hogy Weszprémy Zoltán 
megyei főjegyző, a kit a központi választ­
mány szavazatszedő küldöttség elnökévé 
választott, lemondott tisztségéről s kommen- 
tárképen hozzá fűzte azokat a feltevéseket, 
a melyeket a városban mint a lemondás 
indító okait pertraktálták.

Ezekre nézve tisztázza a helyzetet 
maga Weszprémy Zoltán, a ki még tegnap 
a következő nyilatkozatot küldte be la­
punkhoz :

Tekintetes Szerkesztő Ut I
Lapjának, a Debreceni Újságnak folyó 

január hó 18-án megjelent 18-ik számában 
olvastam, hogy a városi központi választ­
mány megtisztelő bizalma folytán nyert 
tisztségemről, a választási elnök helyette,s- 
sóggel járó szavazatszedő küldöttség} elnök­
ségről való lemondásomat közölvén, ahhoz 
olyan commentárókát fűz, a melyek mig 
egyfelől méltatlanul támadják Domalndy 
Elemér főispán urat olyan dologért, a mit 
nem tett, másfelől sértők ón reám is. Ez 
utóbbi okból reputatiorn érdekéből kérem 
Szerkesztő urat, hogy alábbi nyilatkozatom­
nak lapja legközelebbi számában helyet 
adjon..

Én arról, hogy a városi központi vá­
lasztmány e hó 12-ik napján tartott ülésé­
ben a Il-ik választó-kerülethez szavazatszedő 
küldöttség! elnökké lettem megválasztva, az 
ülés után mindjárt az nap este a Casinóbnn 
értesültem a központi választmány üléséről 
odajött Komlóssy Arthur barátomtól. A 
Casinó társalgó termében akkor együtt volt 
urak előtt ón már ott azonnal kijelentettem, 
hogy ezt a tisztséget — bár nagyon meg­
tisztelő reám nézve a központi választmány 
tagjainak egyhangúlag megnyilatkozott bi­
zalma, — nem fogom elfogadni; abban a 
nézetben lóvén, hogy egy köztisztviselőt nem 
helyes dolog ily állásra alkalmazni akkor, 
— a midőn erre alkalmas és hivatali 
kötelékben nem álló férfiakban válogatni le­
het s kifejezést adtam annak is, hogy elő- 
leges megkérdezésem nélkül miért hozzák 
nevemet ilyen dologban forgalomba, miért 
nem kérdeztek meg előzőleg e dologban, 
hogy ne hoztak volna oly helyzetbe, misze­
rint a megtiszteltetést cl kellessen magam­
ról hárítani, mi a mai puskaporos levegőjű 
világban könnyen félreértésekre adhat al­
kalmat. Hangoztattam más nap is minde­
nütt, ahol ez a dolog felmerült, hogy a nyert 
megtisztelő megbízásról le fogok mondani, 
mihelyt megválaewtásomról hivatalosan érte­
sítve leszek.

Ez a hivatalos értesítés azonban késett 
és folyton késett, én pedig cm' vártam, 
hogy lemondásomat bojelenthe; - un, mert
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»zt, hogy a helyi lapok közléseiből értesül­
jek csak megbízatásomról, nem tartottam 
elegendő alapnak lemondásom beadására, a 
varm&gyvnef ahoz lóvén szokva, hogy itt lm 
va akit valnüli tisztségre megválasztanak, 
arról az illetőt jegyzőkönyvi kivonaton ha­
ladok nőikül értesítik. Debrecen városnál 
azonban tan más a gyakorlat.
. tegnap délelőtt aztán távbeszélőn kap­
tam tellnvást polgármester úrtól arra, hogy 
miután vasá.,-nap délelőtt az együttes eskü- 
loteteJrol elmaradtam, — amelyre vonatkozó 
meghívást mellesleg megjegyezve, távolié- 
tem miatt idő után kaptam, — az eskünek 
utólag való letétele végett jelenjek meg 
hivatalaimn. En ezen felhívás folytán azon­
nal felmentem a polgármester úrhoz s kife­
jezve azt, hogy megválasztatásomról hiva­
talos értesítést mind eddig sem kaptam, 
kijelentettem, hogy a megtisztelő megbí­
zatást, a már előbb említett, de egyéb 
okoknál fogam is sajnálatomra nem fogad­
hatom el.

Így Mi a hírlapi közlemények által 
a ream nézve kellemetlenné lett ezen ügy- 
,,nn~ a dolog; s nem áll az, hogy engem 
..holmi íőispáni befolyásokkal“ kényszeritet- 
tfk lemondásom bejelentésére s hogy addig 
dolgoztak, míg lemondásra nem kényszeri- 
tottek. Sértő ez a feltevés én ream, a ki azt 
hiszem, elégszer tanúbizonyságot adtam már 
egyéni onállósógomról.

Kijelentem ezeknél fogva, hogy én fő­
ispán úrtól elhatározásomra vonatkozólag 
sem közvetlenül, sem közvetve legkisebb 
irányítást sem kaptam, hogy lemondásom 
teljesen egyéni felfogásomból kifolyólag tör­
tént s az kizárólag teljes elhatározásomon 
nyugszik.

Debrecen, 1905. január 18.
Weszprémy Zoltán 

várm. főjegyző.

daljátéka, a ..János vitéz“ kerül színre, 
melyre az utalványjegyek nem lesznek 
gyesek; Vasárnap két előadás lesz. 
Dolinán színre kerül Sidney Jones 8 felvo- 
násos operetté, a „Görög rabszolga“ félkel y- 
arakkai. Este lesz a premierje Bilkaust és 
Hennoqum 3 felvonásos vigjátókának, mely­
nek a címe a „Boldogság“. A vígjáték főbb

a I V’ ^ujos, i^sorxos Uyula, Ivanyi
Antal, Sebestyén Géza, Csiky László és 
Szilágyi Aladár játszáll. A társulat vígjátéki 
személyzete Nyíregyházára rándul két elő­
adásra, színre kerül 28-án a „Boldon-ság“ 
című vígjáték, 24-én „Az áldozati bárány“ 
című bohózat.

A S'siiiháai Újság minden előadás 
szöveget es szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi iiireket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

.... . A Debreceni ÜJsag szerkesztősége és ktadóktva- 
TelefJ m’ Lamprecht-pa óta, az udvarban földszint.
rMlnlán o41-" ÍTata 0S. orak: RoSSel 8 órától 12-ig, 

ó átó! est® l 6ralg- Este 7 órától a lap szel- 
leini és anyac11 rószot illotő minden mee'kerosBs a
alá^ntózendő3'8 nyomdájába: Arany Jáuos-utoa 47. sz.

János vitéz. Tegnap pótszékes zsúfolt 
ház előtt került színre a János vitéz, mely­
nek szereplői közül a legfényesebben Rózsa 
Lili emelkedik ki, aki felséges alakításával, 
szívvel, melegséggel előadott dalaival frene­
tikus tapsokra ragadta a közönséget. Tet­
szett Krémet- Jenő is, aki több aktuális 
rögtönzésével keltett nagy derültséget. Mikor 
Tisza István nevét kiejtette a Tisza folyó­
val kapcsolatban, hatalmasan zúgott fel a 
nézőtér:

— Abcug Tisza Íj
Később, mikor Rózsa Lili azt mondta, 

hogy ő Kukorica (m. t. i. Kukorica János)’ 
Krémer hirtelen válaszolt:

— No ha kukoricza vagy, most jó 
drágán eladhatod a csutkádat. (Célzás ' a 
debreceni csutka pártra.)

A közönség különben a Rózsa Lili fé- 
ni es alakításának hatása alatt hagyta el a 
színházat.

Frizzó Freg’oli Debrecenben.
.A. hires iitváltozo művész Frízzé 
b regoli ismét átlátogat Debrecenbe 
A, múlt évben három estén át bű­
vészkedett a debreceni színházban 
most ismét négy előadást fog tar­
tam ugyancsak a színházban bér- 
lctezünetbcn, rendes helyárak mel­
lett. Fregoli a jövő héten hétfőn 
kedden, szerdán este lep fel. (Szerda 
délután is tart egy előadást fél hely- 
arakkal. A tanacs az előadásokra 
az engedélyt tegnap adta meg Makó 
Lajosnak.

Színházi hírek. Ma, pénteken kerül
színre Mayer Förster Vilmos 5 felvonásos 
színmüve, n „Heidolbívgi diákélet" a leg­
utóbbi szereposztással. Szombaton Bakonyi 
Károly és kacsok Pongrác 3 felvonásos

* Kinevezés. A m. kir. állami szám­
vevőszék elnöke Lázár Mihály 3-ik honvéd- 
gj alogezredbeli őrmestert a számvevőszék- 
mvatalszolgájává nevezte ki.

* Két virilis városatya, elhunyt.
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának két virilis tagja hunyt 
el tegnap éjjel. Lichtschein Sámuel 
es Ihdvéger Mihály földbirtokosok 
a varosnak régi, derék és közbe- 
esulesben álló polgárai hunytak el. 
Mindkettőjük túl volt már az élet- 
ido delén s a halál akkor jött el 
értük, amikor becsülettel, a közjóért 
mál kodva folytatták le életüket. 
Mindkét halottat ma délelőtt fogják 
eltemetni, az izraelita vallás szer­
tartásai szerint; Lichtschein Sámu­
elt délelőtt fél tiz órakor a Hatvan- 
utezai 40-ik szánni, H^dvéger Mi­
hályt az Arany János-utcai 28-ik 
számú gyaszháztól kisérik örök 
nyugalomra, a Deák Ferenc-utcai 
izr. temetóbo. Mindkét földbirtokost 
kiterjedt rokonság gyászolja.

* A Debreceni első takarékpénz­
tár — mint megbízható forrásból értesülünk 
—- részvénytőkéjének felemelésével és üzlet­
körének kiterjesztésével foglalkozik.

zusí adhattak volna Gerstncr urnák 
itthon, a gázgyári zavarok elosz­
latása körül. Vagy talán feltétlenül 
úgy kell annak lenni, hogy Gers- 
ter iparfelügyelő ur mindennel fog­
lalkozzék, csak hivatali dolgaivá! 
nem ?
.... * Pályázat pénzügyőri vigyázó!

A nyíregyházi pénzugyigazgntóság 
pn.l.y ázató t hirdet a kerületében me^ürese- 
dett pénzügyőri vigyázói állásra, melyet két 
korona napizsolddal, zsoldpótlékkal, Í00 ko­
rona ruhaátalánynyal s mellékilletmónyek- 
kel javadalmaznak. Pályázni e hó 25-tfíl 
március 25-ig lehet. '

Kivándorlások a megyéből.
Most meg Hajdudorog után Hajdú­
böszörményben lett a szegényebb 
nép közt az amerikai kivándorlás 
valóságos mánia. Tegnap is 3 haj­
dúböszörményi ember kórt és ka­
pott is útlevelet a megyeházán.

* Fizetésképtelenség. A bécsi hite­
lezői védegylet közlése szerint Kiss Lajos 
íonJeiT*11 kereskedő fizetésképtelenséget je-

Elbocsátás a honvédség köte­
lékéből. A honvédelmi miniszter Nagy 
KáJmán 3-ik honvédgyalogezredbeli s Meisz- 
ner József 2-ik honvédhuszárezredbeli tar­
talékos hadnagyokat a honvédség köteléké­
ből saját kérelmükre elboesátotta.

Az ujfehértói országos vá­
sár, mely a folyó hó 26-án lett 
volna megtartandó, az országgyü- 
lest képviselő választás miatt, a 
kővetkező nap, f. hó 27-én fog meg- 
tartatni.

• i Pályázat az ipartestületnél. Az
ipartestuletnél megüresedett irodaszolgai 
, . pályázat hirdettetik, javadalmazása: 

G\\ '’y, k°r-> természetbeni lakás, fűtés és 
világítással. Az állásra csak debreceni ké- 
CS iff8?1! pályázhatnak. Pályázati
1QOK f6U19FJQf®w ír 1 12 Ófa- Az állás 
190o február 3-ikán elfoglalandó. A pályá­
zati kérvények az ipartestülethez adandók be.

* Debreceni iparfelügyelő kor- 
teskedese Szatmáron. A Pesti Hir- 
lap írja, hogy Gerster Miklós deb­
receni íparfelügyelő-helyettes a kor­
mány utasítására Szatmárra utazott 
s ott napok óta korteskedik Hie- 
ronymi miniszter érdekében, az el­
lenzéki Kelemen Samu dr. ellen. Az 
ipari el ügyelő sorra járja az ipar- 
szervezeteket s valósággal terrori­
zál. Mii szol ezekhez a csinos dol­
gokhoz? Polgár Zsigmond ur, az 
ipari el ügyel őség főnöke ? Talán 
célszerűbb és stilszeriibb foglalko-

, , , Könyves Tóth Antalhelybe i ifjú törekvő iparos, Könyves Tóth 
Sámuel polgártársunk fia tegnap eljegyezte 
Hornyák András_polgáriasunk és neje‘ked­
ves nevelt leányát Greisinger Idát. Az cl- 
jegyzesi ünnepélyen Könyves Tóth Kálmán 
le kész a vőlegény nagybátyja köszöntötte 
lel az ifjú párt.

* Méaeskalácsosok árulóhelyei.
A mezeskalácsosok ismert ügyében 
a tanács azt a végzést hoztad hogy 

árulás ezentúl a város külön­
böző helyein rendszeresített sátor­
helyeken történjék s evógből be­
kérte a szakosztály véleményét a 
satortervvel együtt. A mózeskalá- 
csosok tegnap elfogadták a tanácsi 
végzést, s miután biztosítást nyer­
tek a felől hogy egyetlen sátor 
sgiu^ maradhat szabadon az éjnek 
idejere, a sátoríerv beküldését is el­
határozták. Egyben kérik a taná­
csot, hogy az árusítás uj rendiének 
mielőbbi bevezethetóse végett ez 
ügyet lehetőleg már a legközelebbi 
tanácsülésén tárgyalja le.

, * Megzavart álom. Dósa Péter nap­
számost tegnap este a dohánybeváltó udva­
rán találták inog. Mikor ráakadtak, erősen 
színlelte az alvást A rendőrségre szállították 
a hol már a részeg embert szimulálta s 
sehogy sem akart arra emlékezni, miként 
került a beváltó udvarára. Erős a gyanú, 
hogy Dósát a raktárakból kiáradó kellemes 
dohány illat csalta az udvarra.
,....* A.“i biztosan kisül, Két szép 
libája volt Katona József Meszena-utca 5. 
szí m alatti lakosnak. Valaki megirigyelte s 
a két libát az éjjeli órákban ellopta. A rend- 
őrségnél a káros Katona Józsefet igy biz­
tatták: Sohse búsuljon, kifog az sülni. Hát, 
íogv kisül, az bizonyos, de az a kérdés, ki­

nek a konyháján.
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* Halálozás. Püspök György ős neje 

mint szülők úgy magok, mint gyermekeik 
nevében fájdalomtól megtört szívvel tudat­
ják szeretett fiók: néhai Püspök Imre, élete 
21-ik évében, folyó hó 18-án éjjel, hosszas 
szenvedés után bekövetkezett csendes el­
hunytál A kedves halott földi részei folyó 
1905 január hó 20-án, délután 2 órakor 
fognak a Csillag-utca 39-ik számú háztól az 
ev. ref. Nagytemplomban tartandó ima után 
a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. A temetést Kernáts temetkezés: 
intézete rendezi.

* Katonaság a debreceni vá­
lasztásokra. Kovács József polgár' 
mester a törvények értelmében 8 
nappal ezelőtt tett jelentést a deb­
receni választásokhoz szükséges 
katonai kirendeltségekre vonatko­
zólag. Kovács József polgármester 
arra kérte a minisztert, hogy lehe­
tőleg a helybeli honvéd gyalog- és 
huszárezred állományához képest 
rendeljen ki katonaságot. így tehát 
valószínű, hogy Debrecenben hon­
véd katonaság tartja fenn a rendet 
a választások alatt, ugyanis 400 
gyalog katona és 120 huszár.

* A helybeli Szt.-Erzsébet-Egylet
javára folyó évi január 15-én a Bika-szál­
loda dísztermében rendezett sétahangverseny 
összes bevetele 335 kor. 20 fill, volt, kiadása 
137 kor. 56 fill., s igy tiszta jövedelem 197 
kor. 64 fill. Felülfizettek: Dr. Wolafí'ka 
Nándor 20 K, dr. Tóth Aurél 1 K, Bernáth 
Elemórné 1 K, gróf Waldeck 1 K, dr. Szűcs 
Miklósné 2 K, Naszády Istvánná 3 K. N. 
N. 1 K.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Kardos 
László ref. 51 éves, Görög József ref. 4 hó­
napos, Galgóczi Zsuzsáima ref. 26 éves, 
Kozma Andrásné ref. 58 éves.

Vasúti katasztrófa. A déli 
órákban tegnap az a hir tepjedt el, 
hogy Királyházán nagy vasúti bal­
eset történt s a személyvonat e 
miatt késik. Beszéltek összeütkö­
zésről, sebesülésekről, sőt hogy az 
összeütközésnek halottja is van. Az 
egész híresztelés valótlan. Annyi 
az igaz, hogy az 1761-es számit 
tehervonat Királyháza közelében a 
naéT hóban elakadt. A segítségére 
odavitt mozdony a vonatot kitolta 
a hóból, de eközben két kocsi ki
siklott. A forgalmi akadályt e két 
kocsi beemelése okozta. Ezí az aka­
dályt azonban már elhárították.

* jegyzés. Némethy Esztike kisasz- 
szonyt eljegyezte Mudora Mihály, a 39. gy. 
ezred őrmestere. Eljegyzéséhez számos jókí­
vánság fűződik.

* Korteskedő városi alkalmazott.
Kovács József polgármester nem vesz részt 
a választási mozgalmakban s egyik politikai 
párt vozérembereivel, korteseivel sem érint­
kezik. Ugyanezt követeli hivatalnokaitól is. 
Dacára azért vannak egyes dijnokok, akiket a 
jnornöki hivatal kortescólokra használ fel. 
Így Széli István mezőrendőrségi dijnok na- 
P, ü beteget, jelentett s kocsin járja bo 
a. külsőségeket, kormánypárti szavazatokat 
gyűjtendő. Felhívjuk rá a polgármester ur 

x * ^ tudva, hogy az ő kifogástalan
pártatlansága, mint ezelőtt, ugv ezután sem 
lógta eltűrni, hogy a városi dijnokokat kor- 
teskedesro használják fel.

* A vöröskereszt-egyesület báli név­
sorába egy kis tévedés csúszott be. A meg- 
Iplontok névsorából kimaradtak: Bulszter 
Ágostonná, Takács Ferenc ügyvédné, Éder

Schuszter főhadnagyné, Takács

Eljegyzés. Bandi Imre polgártársunk 
kedves leányát, Juliskát tegnap jegyezte el 
Nagy János gazdálkodó. Az eljegyzési ün­
nepen sokan voltak jelen az örömszülők 
Arany János-utcai házánál s őszinte sze- 
rencsekivánatokkal halmozták el az ifjú párt.

* Felolvasó estély. A róni. kaíli. 
főgymnasiumban tartani szokott fel­
olvasó estély a jövő héten csü 
törtökre esnék. Csakhogy ezt a na 
pót lefoglalták maguknak az alkot­
mányos élet emberei. A felolvasó 
estélyek rendezősége tehát tegnap 
esti értekezletén elhatározta, hogy 
az^ estélyt nem csütörtökön, hanem 
már most kedden délután, a kath. 
főgymnasium dísztermében fogják 
megtartani.

* A főtéren, vagy a főtér közelében 
lévő utcában két csinosan bútorozott szoba 
kerestetik. Utcai lakás előnyben részesül.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íénykópnagyítási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este oigány-zenc.

* Báli keztyiik, legyezők, crepo de cbine, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissó 
fodrok minden színben, 15 ós 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Gyenge, gőrvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermokoknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet., miután sem 
kellemetlen szaga, som kellemetien ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak 
igen olcsón kaphatók Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

iwrnyointatyányf
gyorsan, ízlésesen és olcsón m m

kiállít a mm

Debreceni Újság d 1
nyomdája, Ül ülidáj;

Lamprecht-palota 42.

Münnich Aurél pro- 
grammja.

Debrecen, jan. 20.
Tegnap délután tartotta meg programm- 

beszédét Münnich Aurél országgyűlési kép­
viselőjelölt a Bika szállodában.

Sokan voltak a gyűlésen, nem tagad­
juk. De hogy a közönséget hogy hozták 
össze, arról csak a csutkapárti kortesek szá­
molhatnak be. A középiskolák V. és VI. 
osztályából egy két túlbuzgó szabadelvű ta­
nár ur berendelte a növendékeket, de ki lett 
adva az utasítás, hogy piros tollakat tegye­
nek fel, mintha a Bakonyi hívei lennének.

Az akadémiai ifjúságot a rondőrség 
nem engedte fel. Mert rendőrség volt szépen. 
Különösen az emeleten. Minden páholyra 
jutott egy biztos és két rendőr.

Do a gyűlés még som volt zavartalan, 
Köhögés meg olyan volt, mintha tüdőcsucs- 
hurutosok kongresszusán lettünk volna. Az 
obstrukciót, meg az önálló vámterületet is 
megéljenezték, persze a rendőrség a békót- 
lenkedő Peturokat minden esetben eltávo­
lította.

Végül a berendelt ifjúság meggondolta

magát s mikor Lőfkovics Márton köszöne­
tüt mondott Münnichnek. elkezdték a Kos­
suth nótát énekelni. A rendet valahogy 
mégis helyreállították s a gyűlés véget ért.

Münnich Aurél ügyesen beszélt, bár 
Iglón, valószínűleg meghütötte magát, mert 
rekedt volt. Közbe letárgyalta az ellenzéki 
sajtót. A fiatalság pedig azzal válaszolt, 
hogy az összes debreceni ellenzéki hírlap­
írókat megéljenezte.

Persze a jelölt sokat igárt. Egyetemet, 
vízvezetéket, villanyos világítást, szóval 
olyan dolgokat, a mit ha pénzünk lesz, 
amúgy is megkapunk.

Nem illett a beszéd keretébe, amit a 
debreceni ellenzéki vezetőségről mondott 
kesergés arról, hogy a város vezetésében az 
ellenzék milyen nagy szerepet játszik.

Egyébként a gyűlésen jelen voltak : 
Domahidy Elemér főispán, .Szilágyi Imre, 
Géressy Kálmán, Szűcs Miklós, Zádor La­
jos, Kardos László, Kernhoffer József, Ve- 
csey Zoltán, Csiky Lajos, dr. Szántó Sá­
muel, Józsa Vince, Rosenthal Jenő, Abe- 
lesz Samu, Geiger Emil, Reichmann Ármin, 
Spira Sámuel, Kohn Izsák, Lippe József, 
Kanengieszer Márton, Péterfi Jenő, Burger 
D. József, Klein Izidor, Drucker Mór, Man­
del Zsigmond, Feigenbaum Béni, Kuthy 
Zsigmond, Rosenfeld Mór, Satz Jakab, Grün- 
baum Adolf, Weiszenbcrger Éliás, Fried 
Emil stb.

A programmbeszédből azonban hiány­
zott a legfontosabb rész. Reflexió arra a nyi­
latkozatra, a mely a Szepesi Lapok e hó 
15. számában megjelent s a melyet a fővá­
rosi lapok is reprodukáltak. így szól a nyi­
latkozat :

— En n debreceni jelölést tisztán a 
köteles illem szempontjából fogadtam el és 
hatarozottan kijelentem, hogy az iglói ke­
rületet kívánom szolgálni.

Az erre vonatkozó válaszszal adós ma­
radt Münnich Aurél s hallgatásával mintegy 
szankcionálta a reprodukált nyilatkozatot. 
Tehát csak a debreceni II. kerületet szeretné 
visszahóditani a kormánynak, de szolgálni 
csak az iglói kerületet akarja.

Ez a hódítás azonban nem következ- 
hetik be. A múltak érdeme, dr. Bakonyi 
Samu Debrecenhez való hűsége soha job­
ban nem él a választók szivében, mint épen 
most. Debrecen szülötte ő, a kihez méltán 
ragaszkod hátik s a kiben joggal megbízik 
Debrecen választó polgársága.

TÁVIEATOE.
Darányi Ignác győzelme.
Budapes t, január 18. Lendl 

Adolf, a főváros II. kerületének 
jelöltje lemondott, igy Darányi Ig­
nác megválasztása bizonyos.

Lukács László lemondása.
Bécs, jan. 18. Egyik itteni új­

ság arról értesül jó forrásból, hogy 
Lukács László pénzügyminiszter 
lemond, mert nősülni készül.
Tiszta választás — csendőrökkel, 

vesztegetéssel.
Budapest, január 18. Kossuth 

Ferenc , ma & következő táviratot 
kapta: Értesítem Nagyságodat, hogy 
jelöltünk ma Uhorszban a lelkész 
vendégszerető házánál hazafias be-
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izédet tartott, mely alatt Míktria 
jegyző a csendőrökkel megjeleni 
ven, a gyűlést megzavartatta.

Budapest^ január 18. Nagy-Li- 
piferől jelentik, hogy az ottani kor- 
(hánypárt megvesztegetéseket foly­
tat. Mejsze tanító jegyzőkönyvet 
akart a megvesztegetési esetekről 
felvenni, de az aláírásokat megta­
gadták. A központi vezérlő-bizott­
ság a panaszokat kiadta az ügyvé­
deknek, a kik megtették az intéz­
kedéseket.

A háború.
London, jan. 18. Azt hiszik, 

hogy Mukden körül két héten be­
lül nagy csata lesz.

A vérszomjas orosz főherceg.
Pótervár, jan. 18. A cár Szer­

kóin/. nagyherceget, Moszkva fő- 
kormányzóját elbocsájtotta. Szer- 
goisz volt az, a ki a legutóbbi 
íeáktüntetcsekkor valóságos vér­
fürdőt rendeztetett az utcán járók 
közt.

TÖBWÉSTKEZÉS.
§ Előléptetett fogházőrök. így ártó 

Sándor kir. főügyész Neuschli György má- 
ramarosszigcti törvényszéki fogházőrt fizetési 
osztályának első, Siska János zilahi fog­
házért jelenlegi fizetési osztályának második 
fokozatába léptette elő.

§ Lopás. Purgly Boldizsár nyíregy­
házi illetőségű facér bádogos segéd a tavalyi 
Ssz elején Debrecenbe tévedt s itt mindjárt 
azzal kezdte meg a munkáját, hogy özvegy 
Só vágó Gábornó Bethlen-utcai lakosnő ud­
varára behatolt s ott éjnek idején feltörvén 
a külső kamarát, közel nyolcvan forint ér­
tékű ingót ellopott. Az akkor mindjárt fü- 
löncsipett tettes fölött tegnap ítélkezett, a 
a bíróság s nyolc hónapi börtönbüntetést 
szabott ki rá. Az ítélet jogerős.

MUMfSÁOK,
Csizmadiák bálja.

jan. 20.
Szerdán este tartotta meg szokásos évi 

bálját a debreceni csizmadia árucsarnok szö- 
szövetkezet a Korona vendéglő dísztermében. 
A világítás kérdését hatalmas petróleum 
lámpák- és gyertyákkal oldotta meg a ren­
dezőség. Miután a bál elhalasztása sok kel­
lemetlenséget és kárt okozott volna a társu­
latnak, elhatározta a rendezőség, hogy meg­
tartja a bált gyertyavilágnál is ; elvégre bálok 
már akkor is voltak, mikor még a gáznak 
hire sem volt.

Mind a mellett oly nagy számú közön­
ség gyűlt egybe, hogy azt a Korona hatal­
mas díszterme alig volt képes befogadni. 
A négyeseket 150 pár táncolta és a szokat­
lan világítás mellett és csaknem addig tar­
tott ez a minden izében magyaros mulatság, 
hogy már a gyertyák is majdnem felesle­
gessé váltak.

Jelenvoltak a következő hölgyek:
Asszonyok: Szurok Istvánnó, Kurucz 

Miklósáé, Szabó Józsefné, Nagy Jánosnó, 
Bőr Sándornó, Nagy Albertné, Úri Lajosné, 
Harsányi Gábornó, Várady Lajosné, özv. 
Madarász Lászlóné, Madarász Ferenené, 
Debreceni Ferenené, Kovács Antalné, Varga 
Lajosné, Duzs Józsefné, Lénárt Imréné, 
Nagy Ferenené, Bihari Mihályné, Györfi 
Jónsofné, Nagy hívómé, í)oíi Györgyné, 
Tóth Jáncmó, Bariba J mosná, Nagy Lajosné, 
Piros Józsefné, Hon i Istvánná. Nosztrai 
fctvánné, 1 Prém : mné. Pr n Jánosnó, 
if]. Prém '■ rstumé Dói Jánolné

Sápi Istvánné, Nehéz Józsefné, Szües Imréné, 
Karászi Istvánnó, Szabó Józsefné, Péntek 
Józsefné, Péntek Sándorné, Falusi Györgyné, 
Sallai Mihályné, Mincer Antalné, Kerék­
gyártó Mihályné, Kórik Istvánné, Tömpe 
Ferenené, Sáfrány Imréné, Újvári Gábornó, 
Varga Istvánné, Góder Józsefné, Némethi 
Józsefné, Szentesi Károlyné, Ari Józsefné, 
Kovács Jánosnó, Szanyi Jánosné, Kovács 
Benjáminná, Bakóéi Jánosnó, Egri Mihályné, 
Gsarkó Sándorné, Kozák Ferenené, Halmi 
Imréné, Halmi Gyuláné, Kazár Mihályné, 
Nómothy Lajosné, Szecsei Mihályné, Vass 
Imréné, Nagy Józsefné, Tóth Gáborné, Sal- 
lay Sándornó, Böszörményi Imréné. Bacóthy 
Imréné, If j. Harsányi Gáborné, Korom 
Benjaminné.

Leányok: Szurok Mariska, Kurucz Esz­
tike, Bőr nővérek, Nagy Juliska, Úri Ju­
liska, Harsányi Zsuzsika, Váradi Rózsika, 
Széesi Esztike (Füzes-Gyarmat), Nagy Ró­
zsika, Bihari nővérek, Nagy Ilonka, Duzs 
Erzsiké, Tóth Mariska, Nagy Rózsika, Ko­
rom Rózsika, Piros Rózsika, Piros Mariska, 
Seres Rózsika, Prém Rózsika, Dobszay Er­
zsiké, Szűcs Juliska, Karászi Juliska, Min- 
czer nővérek, Péntek Rózsika, Sallai Ma­
riska, Falus Mariska, Kerékgyártó Vilma, 
Újvári Erzsiké, Sáfrány Erzsiké, Kórik nő­
vérek, Tömpe Rózsika, Bakonszegi Ju­
liska, Boros Mariska, Varga Ju­
liska, Zsíros Mariska, Sallay Zsuzsika, 
Kaszás Erzsiké, Géder nővérek, Németi Ma­
riska, Szentesi Rózsika, Kovács Esztike, Ko­
vács nővérek, Korom Róza, Bakóczi Erzsiké, 
Egri nővérek, Gsarkó Juliska, Szász Erzsiké, 
Halmi nővérek, Soltész Rózsika, Oláh Ju­
liska, Szecsei nővérek, Nagy Erzsiké, Tóth 
nővérek, Sallay Zsuzsika, Böszörményi Ró­
zsika, Kovács Erzsiké.

Kereskedő ifjak tánceatőlye. A mos­
tani választási zászlók között, diadalt hirde­
tőén leng a kereskedő ifjúság hatalmas 
„Merkur" lobogója. Kereskedőink ezen büszke 
jelvénye mulatságot hirdet, melynek hírneve 
mindig mint a farsang legkitűnőbbje szokott 
sikerülni. Február 11-én tartják meg ifjaink 
szokásos táncestélyüket az Arany Bika 
dísztermében, a hol a pálmákkal 'díszített 
helyiségben örömmel, táncra készen várják 
mulatságot kedvelő közönséget. A meghívók 
ma már kiküldetnek. Tévedésből azonban, 
ha valaki azt nem kapná meg, szíveskedjék 
(József kir. herceg-u.) a kör-helyiségünkben 
bejelenteni.

EIBE E.
Éjjeli posta.

József főherceg’ állapota. (Éj­
jeli express tudósítás.) Fiúméból 
táviratozzák nekünk: József főher­
ceg állapotáról ma reggel 9 órakor 
dr. KiseJják udvari orvos a követ­
kező bulletint tette közzé: Éjjele jó, 
hurutos tünetek javultak, különben 
változatlan.

Herényiét Tisza István ellen. (Éjjeli 
express tudósítás.) A detektivtöstület Háry 
Jánosa, a ki az őznyomokat is oroszlánnyo­
moknak nézi, csinos kis kellemetlenséget 
szerzett a miniszterelnöknek. Túlbuzgóságá­
ban letartóztatott egy úriembert, a ki a mi­
niszterelnökkel egyidőben jött le a Nyiri- 
bankett után a budai „Vigadó“ emeleti ét­
terméből s az ujjai között forgatta a séta­
pálcáját. A detektív szerint, a ki a lóposő- 
házba volt szolgálatra kirendelve, a „me­
rénylet“ így történt: A bankett végére járt 
már, a mikor a miniszterelnök több máso­
dik kerületi polgár kíséretében távozott. — 
Alig lépett a széles léposőházba, egy fiatal 
ember eléje ugrott s botjával hadonáava, azt 
kiáltozta, hogy éljen Darányi. Az ütés nem 
érte a miniszterelnök.' !, mert dr. G$őz Jfo- 
• f-ef isk'\ ",izgató, r a mű sztevetQftk

jobbján ment, karjával fölfogta azt s ráki­
áltott a miniszterelnökre, bogy álljon még. 
A támadó lerohant a lépcsőn. Utána siettek 
B a kapuban ő, a detektív el iß fogta. Be­
vitte a főkapitányságra, a hol kihallgatták s 
a kihallgatás után szabadonbooeátották. A 
Szabadonbocsátás legalább is kétségessé teszi 
az előadás igaz voltát, mert csak nem kép­
zelhető, hogy a miniszterelnök merénylőjét 
szabadon bocsássák.

Frigyes főherceg és családjá­
nak utazása. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Madridból jelentik : Frigyes 
főherceg családjával tegnap este 
ideérkezett. A vasúton a királyi 
család, az udvari méltóságok, a 
miniszterek és a hatóságok fejei 
várták őket.

Mohay Sándor meghalt. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Moliay Sándor igazságügyi 
államtitkár ma reggel hét órakor Budapesten 
meghalt. Az érdemes tisztviselő 1851-ben 
született s néhány év óta került az igazság- 
ügyminiszterium vezető állásába. Nyugodt, 
komoly és szorgalmas hivatalnok ember 
volt, a kinek a kópviselőházban való szerep­
lése is mindig megmaradt a. mérséklet ke­
retei között. Csak a napokban intézett nyílt 
levelet a választóihoz, a melyben elmondta, 
hogy a betegsége miatt nem mondhat kö­
zöttük. programmbeszédet s abban mondta 
el a hitvallását, melyben természetqsgn Thaly 
Sándor példája nyomán fejtegette az elveit 
a törvénysértésekről és a házszabályrevizió- 
ról. Moliay Sándor halála minden pártban 
részvétet fog kelteni. 1886-ban lett a gyula- 
fehérvári kerületben képviselő s azóta min­
dig ezt a kerületet képviselte.

Hőgyes tanár beteg. (Éjjeli 
express tudósítás.) A budapesti Pas- 

teur-intózet igazgatója. Iíőgyes 
Endre súlyos idegbajba esett. A 
tudós professzort, akinek a neve 
külföldön is ismeretes s legkitűnőbb 
tudósaink közt foglalt helyet, a 
Schwartzer-intézetbe szállították teg­
nap. Betegsége iránt a legszélesebb 
körben nyilvánul a részvét.

Halál a gyorsvonaton. (Éjjeli express 
tudósítás.) A fiumei gyorsvonat, a mely ma 
reggel robogott be a keleti pályaudvarra, 
halottat hozott. \ adász József 63 éves kis­
pesti magánzó, a ki Abbáziából jött haza, 
halt meg útközben. A halál oka, mint azt 
pályaudvaron megjelent rendőrorvos konsta­
tálta, idült tüdőbaj. A holttestet beszállítot­
ták a törvényszéki orvostani intézetbe,

Titokzatos holttest. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Milánóból titokza­
tos eset hírét jelentik. A városi te* 
mető közelében egy teljesen mez­
telen holttestet találtak, melynek 
különösen felső része a felismerhe- 
tetlenségig^ össze volt égve. Az or­
vosi vizsgálat megállapította, hogy 
a holttest női hulla. A személyazo­
nosságát azonban a legszorgosabb 
vizsgálattal sem lehetett kinyo­
mozni.

Közönség köréből.
A h.-postafőnök nyilatkozata.

A Debreceni Újság f. hó 10-iki 10-ik 
számában megjelent közlemónynyel szemben 
csak ma vagyok abban a helyzetben, hogy 
a való tényállást előadhassam, minthogy a 
válaszadáshoz hivatali szabályaink szerint a 
felettes hatóság engedélye szükséges, a mit 
csak ma kaptam meg.

■ek
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val, a melyek ellenem azt a vádat irányí­
tották, hogy ón az által, hogy kis gyermeke 
temetésére szabadságot nem adtam, majd 
súlyos1 betegségében a szolgalat ellátására 
zaklatva, felhívtam, e kíméletlen eljárásom­
mal utolsó perceit is megkeserítettem s eset­
leg oka is lehettem korán elhunyt tiszttár- 
gunk halálának.

Ezzel szemben a valóság a következő :
Sereghy Sándor első gyermeke el­

hunyta alkalmával 3 napi szabadságot kért, 
amit tőlem múlt évi december hó 11-től 
14-ig terjedő időre meg is kapott. Hasonló- 
képen 3 napi szabadságot kért és kapott f. 
hó 3—5-ig bezárólag második gyermeke 
betegsége és elhunyta alkalmával s ez al­
kalommal még figyelmeztettem is, hogy 
amennyiben több szabadságra van szüksége, 
forduljon a felettes igazgatósághoz, mert fő­
nöki hatáskörünkben a szabályok értelmé­
ben többet nem adhatok. Sereghy kis gyer­
meke 4-ón elhalt s 6-án reggel, amidőn 
Sereghy szolgálatát megkezdette, egy szóval 
sem említette, hogy kis gyermekét még el 
nem temette, annál kevésbé kért tőlem 
— mint ahogy a közlemény állítja — 
szabadságot. így történt azután, hogy kis 
gyermekének 6-án reggel tartott temetésén 
ő jelen nem volt, holott akár felettes igaz­
gatóságától kaphatott volna szabadságot, 
akár pedig tőlem minden ellenvetés nélkül 
a temetés idejére távozási engedélyt.

F. hó 8-án reg. fél 8 óra után jelen­
tették nekem, hogy Sereghy Sándor V* órai 
késedelem után sem jelent meg a hivatalban. 
Az okot megtudandó egy szolgát küldtem la­
kására, a ki Sereghy pénztárának kulcsát 
hozta vissza azzal a jelentéssel, hogy azokat 
egy kis leány adta át neki. Mint hogy a 
szolga arra nézve semmi felvilágosítást nem 
tudott adni, hogy mi az oka Sereghy távol- 
maradásának, a mit pedig megtudakolnom, 
s felettes hatóságomnak jelentenem hivatali 
szigorú kötelességem, — ismét vissza küld­
tem ennek megtudása céljából. Kis idő 
múlva a szolga azzal jött vissza, hogy 
ugyanaz a kis leány mondotta, miszerint 
Sereghy betegen fekszik. Ezt ón tudomásul 
vettem a nélkül, hogy további üzengetéssel, 
vagy a hivatalba való berendeléssel zaklattam 
volna Sereghyt.

Ez a tiszta valóság, amelytől nagyon 
is eltért a megjelölt közlemány, a mely még 
csak abban sem közölte a valóságot, hogy 
Sereghy halálának oka szive lett volna, mert 
a folyton betegeskedő Sereghy halálát he­
veny gyomor és bólhurut idézte elő.

DEBRECZÉNI UJ8ÄG

És a valóság ezen állásához képést 
lelkiismeretesen nyugodt öntudattal bocsátja 
a tényeket bárki megitélósóre

Debrecen 1905 jan. 18 Kamerath Gyula 
post, és táv. felügyelő, főnökhelyettes.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidőki 
„ pestvidéki

100 klgrammonkint 
19,30 K.-tól 20.20 K-isr
19.30 „ 20.— „

„ bánsági 19.10 „ 19.90 „
Rozs 14.55 „ 14.85 „
Árpa, takarmány 14.25 „ 14.65 „
Zab 13.85 „ 14.40 ,
Tengeri, belföldi 15.40 „ 15.60 „
Repce káposzta —„ —.— »

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertóskereskodolmi csarnok jelen­

tése 1905. jan. 18-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
106 fültől 107 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. — Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban 112—114 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—230 kgr. súlyban 110—112 fillérig. Fiatal könnyű 
250 kgr. súlyban 110—112 fillérig.

Ingatlanak forgalma.
Stegmüller Árpád és neje Stegmüller 

Irma veszik a debreceni 2575. sztjkvben fog­
lalt Piac-utca 89. sz. házat Weisz Lévitől 
56000 kor.

Jeney Erzsébet özv. Bacsó Bálintné 
veszi a debreceni 8422. sztjkvben foglalt 
552 négyszögöl Boldogfalvi kerti szőllőt 
Szűcs Erzsébet Nagy Józsefnétől 2400 kor.

Czebe József és neje veszik a debre­
ceni 4833. sztjkvben foglalt Csap-utca 10. sz. 
házat Szilágyi Bálint és neje Mészáros Zsu- 
zsánnától 4800 kor.

Sípos Imre és neje Gyöngyösi Juliánná 
veszik a debreceni 2262. sztjkvben foglalt 5 
hold 1150 négyszögöl ondódi földet Tóth 
József és neje Boros Jolántól 4800 kor.

Nagy János és neje Kozák Juliánná 
veszik a debreceni 919. sztjkvban foglalt 5 
hold 522 négyszögöl ondódi földet Szalai 
Juliánnától 4000 kor.

A csapókerti III. járási birtokosság 
veszi a debreceni 4755. sztjkvben foglalt 
327 négyszögöl Csapókerti szőlőt Katona 
Páltól 280 kor.

Gondy Károlyné Boros Róza veszi a 
debreceni 2582. sztjkvben foglalt Szent- 
Anna-utca 5. sz. ház- és ondódi földjének 
felorészét férjétől Gondy Károlyiéi Í4000 
koronáért.

Marusinszky Antal veszi a detncccni 
313. sz. tjkvben foglalt 1 hold 792 négy­
szögöl majorsági földet Molnár József vs 
neje Gáli Teréziától 18000 koronáért.

€SÁB1@E.
A Hámor ©saláéi.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Este fényárban úszott a díszes termek 

halmaza. A csorvási nábob estélyére sűrűn 
érkeztek a vendégek s mindközött, ahogy 
Hámorék előre beszélgették maguk között, 
csakugyan a legkáprázatosabb toalettben 
Derenginé, az államtitkár felesége jelent 
meg.

A vendégek sorra üdvözölték Hámor 
Irént, akiről jól tudták, hogy szülei most 
vezetik be az előkelő világba. A bájos leány 
pillanat alatt hódított. Sűrűn vették körül a 
fiatalemberek, akik igazán nem tudták meg­
érteni, hogyan lehetett eddig is elzárni az 
ő világuktól, egy ilyen édes, szép leányt.

Ott volt Déri Kálmán is, a Hámor 
család jelöltje. Neki szánták Irént. Csinos 
szőke ifjú, aki élénk taglojtésekkel beszél 
most éppen Irénnel.

Marinkat, a ki Hámoméval sétált a 
nagyteremben, sietett is felhívni erre a 
körülményre sógornője figyelmét.

— Nézd csak! Déri Kálmán már tért 
hódított. Az ifjakat kiütötte a nyeregből, 
most már ő teszi a szépet Irénnek.

— Örülök rajta, — adta meg Hámorné 
a sógora figyelmeztetésére válaszát. Csak 
azt szeretném, ha ez az udvarlás egészen, 
komoly jelleget öltene.

— No azt csak bízd rám. Majd lesz 
nekem rá gondom, hogy Dóri Kálmán mi- 
nál többet foglalkozhasson Irénnel. Nekem 
is az a vágyam, hogy ő kerüljön be a Há­
mor családba.

Marinkai és Hámorné tovább beszél­
gettek. Gyakran figyelték ugyan, hogy Déri 
Kálmán folytatja-é még udvarlását, de azt 
még sem vették észre, hogy ő rajtuk kívül 
még más is nagyon figyeli Déri Kálmánt.

Az államtitkárnó, Derenginé vplt. Sze­
mei mindég ott csüngtek Dóri Kálmánon. 
Izgatta, hogy nem jön feléje sem s hogy 
úgy meghódol a dúsgazdag és hozzá szép 
leány előtt.

(Folyt, köv.)

Letzter József
fényképészeti, festészeti és Fényképnagyitási műterme 
Piae-nica dk«ts., (Br. üjfalussy-ház.)

Álla odó féoyképkiállitáS a njü
ter«o kapó bejáratául levő ki

rakatokbao

íMú-'W'Á
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Dija 10 szóig 49 fillér, mind
tbfc Betűkkel jlyolptatott azó

idén további szó4 fillér, vastagátitTBetük0
—rag 4krajcár, 8 íiüór

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélvee be-

küldetik. »
« Apró hirdetések előre fizetendők. « i

.■^ÉP ASSZONY“ levele van.
«BARNA FÉRFI" levele van.

ÄjamSai.
SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cím a kiadó-

hivatalban.
iJ(> IRASII fíATAL ember, ki a könyvelésben 

jártás, hivatalos óra után alkalmazást keres. 
Uini a kiadóban.

SZECHKAVÁQÓ járgánynyal lóerőre berendezvefSVfl. in fit An -

-----  —“**• Ugyanott a szecska
. kjs és nftgy nlenriy isógben kapható jutányosán. 
1 KG szép mazsola Í'A kr. T k^Tpipir héjú dí5

rí!ikí-.1xk^0SAmai szUva 12 kr. 1 kg. csa- 
iach kávé l frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 

__llz|ctel)en. Csapó u. és kenyérpiac sarkán.
KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú ház- 

Imn az udvarban két szobás lakás. Éitekez- 
hetm Kaszanyitzkv Endrénél

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 

_ kaphatok, niotyös-utca 66,
HÖLGYEK* tan ácsot és segélyt nyernék, szülés 

eseten felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakas. Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást 

_javítást elvállal. Erzsébet-ntca 63 sz. ’
KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB oukor a Borsy-féle 

pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér Fő­
raktár BOIÍSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday oukrászdájá- 
ban Jósa s Jóna drogueriájában.

Eladás»
ÜVEGES fiókos boltilerendezés jutányosán eladó' 

cím a kiadóban.
számú fi áznál' TeA , ^ í" M»mu naznai egy üz~

lethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Dr 
Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17

SÁMSONI KERTBEN egy, ~hót nagy nyilas 
szem egészbe* vagy részben, továbbá Csapó 
utca 50 számú ház szabad kézből azonnal 
eladó. Értekezhetni : PásáÉÍ* Gyula és Vársa 
vaskereskodósóben.

Kereslet,

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 
állást keres kóció képes egyén. Cím a kiadó- 
iuvatalban.

HENTES tanulónak ^y jó esaTádbóTvMéTerős 
szervezetű 14-16 éves fiú tanulónak felvétetik 
Lovnss Imre H. Hadház

HOTEL STEFÁNIA 
II. Taborstrasse 12.

,, .4UKuÖZf°Sti.fokXós fi.Perc5! ;l Slefannlatztól, 2 perez 
Btadthahnhoftol. Omnibusz és közúti vasút minden 
hány hun és az összes vasúti állomásokhoz a száioda 
ílótt indul. Újonnan és modorniil berendezve. Vilany
'1L6enr'l1L;rl8i?<t/.!!!^il<lg®kbí1- F,üríö §s melegvíz veze­tek. Legjobb kény4mr Szoba árat T cnB to 

cm-1 fl:1- 00 1 M. IŐ kr. KiszoWásíl
ÄLs/;ifc g'v^1'. árak kcveskcdelmi u

le 
[J
RUgitás............................vH aittK HcvesKca
lóknak és hosszbb tautázkodás esetén. Étkezési 
Izer kizárva.

Vlzsnauc Károly, .szállodás.

50100 pár ozipö
4 pár cipő csak frt 2 80 krért lesz kapható 

rövid ideig, a míg a készlet tart, ezért a mesés ár- 
ért. Egy pár férfi egy pár női czipő, barna vagy 
fekete bőrből fűzős pnmft minőségű sár cipő, erő­
sen szegeit bőr toppal, továbbá egy pár férfi, 
egy pár női divat cipő, paspovillal, nagyon diva- 
tos legújabb forma erőse, melegen bélelt csinos 
és kemnyu viselet. Nagyság mérték cm. szerint,

par -eak flí- 2'80 kr. szétküldés 
utánvéttel, vagy azosszegelórebeküidése ellenében

S. Urbach's Schuh export Maii 204. sz.
Átcserél és megengedve nemtetszés esetén a pénz vissza 

ltuleofik, Tebái minden koozkázat kizárva.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat a legjutányosabb 

«mű««««,« árban *—l— i.._v m

HORVÁTH RKDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

ÖEBRECZEEa,
Placz-utoza 21-ik szám alatt.

ffiáyy meqíepetésl!
Áz Ustbeo sóba többi!

nem kínálkozik ily ritka alkalom.

500 drb. I frt. 95 kr-iit
egy remek aranyoz, pontossági óra, jól járó a 
év jótállással, hozzáülő lánccal együtt 
selyem un nyakkendő, á drb. férfi zsebkendő 
1 remek un gyűrű ut.. drágakővel, 1 gyönyör ü’ 
bőr pénz tarea, 1 remek zseb piperetiikör, i D 
kézelőgomb, 3 mellgomb doublearany patent zár 
1 elsőrendű nickel Íróeszköz, 1 csinos képalbmrí 
tanalniaz 3 kenut, a világ legszebbjeit, 1 pl«,, 
párisi női melftű (ujd.) 1 pár fülbevaló s/mill- 
brüliaiiskovel, igen csalékony 2 tréfás tárc-v 
nagy derültséget idéz elő fiatalnál és öregnél
lfOnt0Si°?lez- tárey és mőg 400 db. Xf 
otthon nélkülözhetetlen tárgy. Mindez együtt- 
véve az oraval, mely maga megéri az árát, csak 
1 forint 95 kr.-ba kerül. Szétküldés utánvéttel 

vagy a pénz előleges beküldésével a
Bécsi Központi Szétküldés! ház által

Ä- Eraickaaaa Ir, 22*
Nb. Neon megfelelőkért a pénz vissza,

4 gsái1 ©aeipS
©safe 5 koronáéit

lesz elárusítva, míg a kszlet tart ily 
olcsó árban. Egy pár frfi ozipö, egy pár 
lérfi czipö, egy pár női ozipö kalucs'nivall 
barna vagy fekete, erősen szegezett bőr 
talppal. Legújabb divatu szintén egy pár 
un, egy pár női divatezipő legszebb ki­
vitelben, igen könnyű, mind a négy pár 
csak 5 koronáért kapható. A megrende- 
lósnól elég a hosszat megadni. Utánvéttel 

is letildstik. Otipőkivitoli ház.

Ä. GELB,
KRAKKAU, 69. sz-

Haazára meg nem felel, a pénz visszaküldetik

BGHST és FARKAS
fűszer- és csemege üzlete, 

előbb Havas J. cég Piac-utca

Ajánlja frissen érke­
zett dód gyümölcseit. 
Malaga, Datolya, Füge
Mogyoró, BTogyoróbéi
Mandarin és Vérbélü
narancsok a íegol-
—~öicsébi? árban. —

m

ßajuszpedrö.

Pászfe Romulusz
kávé« és tea behozatal,

ajánlja:

terméshfi kánéit 5 kilós 
posta csomagokban el­
vámolva és bérmentve, 
valamint teát, eredeti 
töltésű rumokat, Déli 
gyümölcsöt, halnemüe- 

ket, fűszerárut stb.
Árjegyzők kívánatra Lér- 

niontvo lcüldetik. Szives ren­
delését kérve vagyok 

kiváló tisztelettel

Pászk Romninsz
FIUME, Kappucclni -5.

Szép bajúsz
nyerhető g híre* Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által 
mety legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt nem töri 
nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr. Rotscnek V, Emil

utóda:

6róSz Nagy Fereocz
gyógyszerésznél

Debreozen, Kossuth-utcza 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógytárában.

.. . ----- - • j “o 'j\j nz., OZ/UJ H t,
esőssel ós 2 szoba, konylics lakással.
., , Uikertben, az István gőzmalom mellett I. 
járás 49-b. számú szőüő gyümölcsös, 1 éves úri, 
jzkáseal) 8 sgoba, előszoba, fiirduszoba, konxha 
kamra, verenda, pince, jó ivó v.vükut és kisebb 
kazdasagi ópűlefekkei.

Értesítés nyorhetc t 1 'i< \ os irodáiő-
ihao-ttten ti) Rz. ,j p. «,.|V . „ i

lol’ou 'z.'.ni 3
fsyomatott körfo,„ógépen n Debreceni DJság njomdéjéban (Tulajrtonos, Tton 0,01a.)


